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          ESTADO DO PIAUI  

            PREFEITURA MUNICIPAL DE ANI SIO DE ABREU - PI 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

 

CONTADOR 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.anisiodeabreu2015@outlook.com 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: CONTADOR 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: CONTADOR 

LÍNGUA PORTUGUESA                                                                                     QUESTÕES DE 1 A 10 

 

INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e 

marque o número correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

AS QUESTÕES  DE 1 A 5 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

 

 

 

TEXTO 

Não é mais possível miopizar a realidade. Esse verbo, miopizar, ressignificação do 1 

educador pernambucano Paulo Freire, chama a nossa atenção para algo que não se refere a uma 2 

ilusão de ótica, mas, isto sim, a uma ilusão de ética. É uma ilusão provocada por uma ética que 3 

aceita a noção do fatalismo da legitimação calma e tranquila de benefícios e vantagens sociais 4 

exclusivos para alguns poucos, enquanto a maioria gritante se reduz a meros sobreviventes frágeis 5 

desse processo de exclusão. A quebra dessa "ilusão de ética" principia pela certeza                        6 

de que é possível, na vida compartilhada (seja nas organizações, seja na sociedade em geral), a 7 

criação do bem-estar coletivo e do "bem estar" individual. 8 

Estar bem é não impedirem a manifestação do meu pensamento livre e da minha 9 

individualidade responsável; é não constrangerem o meu corpo com a violência da fome e a 10 

agressão da doença sem socorro; estar bem é não ser vitimado pela falta de emprego, não ser 11 

humilhado pela ausência de estudo, não ser desprovido de um lazer sadio.  12 

Estar bem é não ser mortalmente ferido pela discriminação de qualquer tipo nem 13 

violentado pelo embaraço traumático de minha religiosidade, minha sexualidade, minha 14 

amorosidade, minha liberdade. 15 

Estar bem é não deixar que apodreçam a minha esperança nem extirpem minha 16 

humanidade e a sacralidade de minha vida. Estar bem é estar em paz. Porém não existe paz 17 

individual e solitária. Por isso, é preciso que à Paz (para que ela se efetive) se acresça a Justiça. 18 

Mas o que é Justiça? É todos terem paz. 19 

CORTELLA, Mario Sérgio. Ética? E eu com isso? In: Presente!: revista de educação. Adaptado. 
 

 

 

 

 

 



01) É impossível apresentar dados comprobatórios de 

que o texto apresenta: 

 

(A) Uma concepção de ética voltada para o bem-estar 

coletivo. 

(B) Uma crítica aos que aceitam o retrato desalentador 

da exclusão social. 

(C) Um enfoque da sociedade que se caracteriza por 

valores desumanizantes. 

(D) A ideia de que estar bem individualmente prescinde 

de condições favoráveis a todos. 

 

02) Sobre o texto, é verdadeiro o que se afirma em: 

 

(A) "Não é mais possível miopizar a realidade." (L.1) é 

uma constatação posta em xeque ao longo do 

desenvolvimento temático. 

(B) "Porém não existe paz individual e solitária." 

(L.17/18) prediz, por meio do conector oracional, 

uma ressalva ao que foi afirmado antes. 

(C) "enquanto a maioria gritante se reduz a meros 

sobreviventes frágeis desse processo de exclusão." 

(L.5/6) encerra uma visão fantasiosa da realidade 

enfocada. 

(D) "A quebra dessa 'ilusão de ética' principia pela 

certeza de que é possível, na vida compartilhada 

[...], a criação do bem-estar coletivo e do 'bem estar' 

individual." (L.6/8) contrapõe o conceito de "bem-

estar" coletivo ao de "bem estar" individual. 

 

03) O enunciador, na construção do seu discurso,  

 

(A) Mostra-se impassível na análise da realidade 

enfocada. 

(B) Estrutura os parágrafos a partir de posicionamentos 

filosóficos nem sempre abonados integralmente. 

(C) Sinaliza, por meio de frases negativas, o que, 

inversamente, constitui a inclusão social. 

(D) Apresenta,  em   certos  trechos,   pontuação   

emotiva   e aproveitamento do nível coloquial da 

linguagem. 

 

04) A alternativa que contém a afirmativa correta  é a: 

 

(A) “impedirem" (L.9) é uma forma verbal anunciadora 

da determinação do sujeito da oração. 

(B) "mais" (L.1) não tem valor temporal, não podendo 

ser substituído por já, ainda que sejam feitos alguns 

ajustes na frase.  

(C) "com a violência da fome e a agressão da doença 

sem socorro" (L.10/11) expressa ideia de acréscimo.  

(D) "Por isso" (L.18) é um elemento de coesão textual 

que introduz, no contexto, uma retificação. 

 

 

 

 

 

05) No que se refere aos recursos da língua usados no 

texto, está correto o que se afirma em: 

 

(A) A oração "que não se refere a uma ilusão de ótica" 

(L.2/3) é uma subordinada substantiva. 

(B) A palavra "gritante" (L.5) qualifica "maioria" (L.5) com 

valor semântico superlativo. 

(C) O vocábulo "seja" (L.7), nas duas ocorrências, é 

formado por derivação regressiva. 

(D) O termo "quebra" (L.6) tem processo de formação 

igual ao vocábulo "certeza" (L.6). 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: CONTADOR 

 

AS QUESTÕES  DE 6 A 10 ESTÃO RELACIONADAS AO TEXTO ABAIXO 

TEXTO: 

 

Houve, no passado, muitas batalhas sobre o que deveria ser o domínio correto 1 

dos direitos humanos — alguns tentando confinar a lista de temas à liberdade política e aos 2 

direitos civis, e outros argumentando que se deveria concentrar somente no direito a emprego, 3 

comida, salário, educação, etc. De fato, alguns encontros internacionais, como a Conferência 4 

Mundial de Direitos Humanos em Viena, em 1993, acabaram em caos, justamente por causa 5 

das batalhas sobre o alcance desses temas. 6 

Algumas violações se encaixam mais facilmente no formato de exclusão do que 7 

outras. Não é preciso, contudo, discutir toda violação de direitos humanos sob todos os títulos, 8 

e, nesta ocasião em que estamos nos concentrando em "incluir o excluído", é correto que nosso 9 

foco deva estar nesses problemas que se encaixam naturalmente sob a descrição de violação 10 

através da exclusão. 11 

A conclusão básica é que precisamos estar conscientes de dois tipos de injustiça 12 

— da exclusão injusta e também da inclusão injusta — e não devemos confundir as duas. Da 13 

forma como ocorrem, muitos dos casos mais extremos de violação dos direitos humanos, como 14 

a negação às liberdades básicas, tortura, prisão sem julgamento, privação do direito de votar, 15 

por um lado, e fome ou ausência completa de cuidados médicos, por outro, podem muito bem 16 

ser discutidos dentro do formato da "exclusão". Devemos, porém, abrir espaço também para 17 

aquelas violações dos direitos humanos que incluem trabalho escravo, trabalho exaustivo, 18 

semiescravidão infantil, problemas ambientais, etc, que são mais bem encaixados na categoria 19 

de "inclusão  injusta". 20 

 

SEN, Amartya; KLIKSBERG, Bernardo. As pessoas em primeiro lugar: a ética do desenvolvimento e os problemas do 

mundo globalizado. Tradução Bernardo Ajzemberg e Carlos Eduardo Luis da Silva. São Paulo: Companhia das Letras, 2010. 

Tradução de: Primeiro la gente: una mirada desde Ia ética GB desarrollo a los principales problemas dei mundo 

globalizado. Adaptado. 

 

 

06) Em relação ao anterior, é correto afirmar que esse 

texto: 
 

(A) Vê a exclusão social, ao contrário do outro, como 

algo antigo e de difícil reversão. 

(B) Analisa, diferentemente do primeiro, as causas dos 

diversos processos de exclusão social. 

(C) Insinua, em oposição ao outro, que a inclusão social 

normalmente ocorre de forma injusta. 

(D) Trabalha com o mesmo eixo temático do seu 

antecedente, mas sob outro enfoque. 

07) O conector "e" tem valor adversativo no fragmento 

transcrito em: 
 

(A) "...e outros argumentando que se deveria concentrar 

somente no direito a emprego, comida, salário, 

educação, etc;" (L.3/4). 

(B) "...e, nesta ocasião em que estamos nos 

concentrando em 'incluir o excluído", é correto que 

nosso foco deva estar nesses problemas que se 

encaixam naturalmente sob a descrição de violação 

através da exclusão." (L.9/11). 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: CONTADOR 

(C) "A conclusão básica é que precisamos estar 

conscientes de dois tipos de injustiça — da exclusão 

injusta e também da inclusão injusta" (L.12/13). 

(D) "...e não devemos confundir as duas." (L.13). 

 

08) Marque a alternativa que contém a afirmação 

correta: 

 

(A) A expressão "muitas batalhas" (L.1), que 

complementa "Houve" (L.1), mudará de função 

sintática caso haja a substituição dessa forma verbal 

pela sua correlata Existiu.  

(B) A presença da preposição a, em "a lista de temas" 

(L.2). "à liberdade política" (L.2) e "aos direitos civis" 

(L.2/3), indica que são três os complementos de 

"confinar" (L.2).  

(C) A ausência da preposição a antes dos demais 

nomes da série iniciada pelo vocábulo "emprego" 

(L.3/4) é gramaticalmente incorreta.  

(D) A oração "que precisamos estar conscientes de dois 

tipos de injustiça" (L. 12) tem valor substantivo por 

ser uma oração subjetiva. 

 

09) O verbo é uma importante marca linguística do 

discurso, que expressa diferentes ideias e, através 

de suas flexões, informa voz, pessoa, modo, tempo 

e número em que está sendo usado, além de outra 

categoria: o aspecto. 

 

A partir dessa informação, está correto o que se afirma 

sobre a forma verbal transcrita em: 

 

(A) "deveria ser" (L.1) indica a incerteza de um iate 

passado mediante certa condição. 

(B) "acabaram" (L.5) sinaliza a existência de 

indeterminação do sujeito da oração. 

(C) "ocorrem" (14) está no plural, concordando com o 

mesmo sujeito de "podem" (L.16). 

(D) "deva estar" (L.10) é uma locução verbal que faz 

parte de uma oração optativa. 

 

10) Em:  

 

I. “...Não é preciso, contudo, discutir toda violação de 

direitos humanos sob todos os títulos,” (L.8). 

II. “Devemos, porém, abrir espaço também para 

aquelas violações dos direitos humanos...” (L.17/18) 

 

Os conectivos em negrito, nos fragmentos em destaque, 

estabelecem, respectivamente, as relações de: 

 

(A) Conclusão e adição 

(B) Ressalva e ressalva 

(C) Explicação e oposição 

(D) Adversidade e alternativa. 

 

 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 11 A 20 
 

11) No Internet Explorer 8 o usuário que deseja 

utilizar a opção abaixo de bloquear as janelas 

Pop-ups, deverá ir no caminho: 

 

 

 

 

 

 

 

(A) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Segurança. 

(B) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Geral. 

(C) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Privacidade. 

(D) Abrir o menu Ferramentas, depois em 

Opções da Internet na Aba Avançadas. 

 

12) Analise as seguintes afirmações com relação a 

software e hardware e assinale a alternativa 

correta: 

 

I. Os dispositivos de alta velocidade, como 

discos rígidos e placas de vídeos, são 

conectados ao processador. 

II. Processar e controlar as instruções executadas 

no computador é tarefa típica da unidade de 

aritmética e lógica. 

III. O processador também é chamado de CPU ou 

UCP. 

 

(A) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

(B) Apenas as afirmativas I e II são falsas. 

(C) Apenas a afirmativa III é falsa. 

(D) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 

 

13) Pedro possui uma pasta de arquivos em seu 

computador que totalizam 2,5GB. A mídia de 

backup adequada para realizar uma cópia de 

toda a pasta é: 

 

(A) CD-R 

(B) Memória CACHE 

(C) Um Pen Driver com capacidade de 2.000MB 

(D) DVD-RW 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: CONTADOR 

14) Analise as seguintes afirmações com relação 

aos componentes fundamentais de um 

computador e assinale a alternativa correta: 

 

I. A Memória Principal é o componente interno à 

UCP, responsável pelo armazenamento de 

dados. 

II. O Barramento é o caminho físico pelo qual os 

dados são transferidos entre os componentes 

do sistema de computação. 

III. Cada processador é composto por uma 

Unidade Lógica Aritmética também chamado 

de UCP. 

 

(A) Apenas a afirmativa II é verdadeira. 

(B) Apenas a afirmativa III é verdadeira. 

(C) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 

(D) Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 

15) No Microsoft Word 2010, a tecla de atalho 

CTRL+F1 permite: 

 

(A) Exibir o menu de atalho do item selecionado. 

(B) Expandir ou recolher a Faixa de Opções. 

(C) Exibe a caixa de diálogo Abrir. 

(D) Maximiza ou restaura a janela selecionada. 

 

16) Observe a figura abaixo: 

 

 

 

 

 

 

 

O grupo de índice da imagem acima no Word 

2010 está localizada na guia: 

(A) Página Inicial 

(B) Inserir 

(C) Referências 

(D) Layout da Página 

 

17) Com relação aos atalhos do Windows 8, ao 

pressionar a Tecla do logotipo do Windows 

+seta para cima irá: 

 

(A) Fechar o aplicativo. 

(B) Sair do modo de reorganização. 

(C) Exibir o painel de visualização. 

(D) Maximizar o aplicativo. 

 

 

 

 

18) Analise as seguintes afirmações com relação 

aos protocolos do correio eletrônico e assinale 

a alternativa correta: 

 

I. O protocolo POP3 controla o recebimento de 

mensagens. 

II. O protocolo IMAP permite gerenciar as 

mensagens diretamente no servidor de e-

mails. 

III. O protocolo SMTP controla o envio de 

mensagens. 

 

(A) Todas as afirmativas estão corretas. 

(B) Apenas as afirmativas I e III estão corretas. 

(C) Apenas a afirmativa I está correta. 

(D) Todas as afirmativas são falsas. 

 

19) Existem diversos tipos de malwares, cada um 

possui características e objetivos diferentes, 

dentre eles o Adware que: 

 

(A) Executa uma ação esperada pelo usuário, mas 

também realiza ações não desejadas, como 

manter uma porta de conexão aberta para 

invasão. 

(B) Monitora uma rede a procura de pacotes de 

dados específicos. 

(C) Exibe propagandas não solicitadas pelo 

usuário. 

(D) Registra todas as teclas digitadas pelo 

usuário, podendo também gravar a tela do 

computador. 
 

20) Sobre os conceitos de segurança da 

informação, considere: 

 

3. A Criptografia Simétrica ou criptografia de 

chave pública, utiliza duas chaves, uma 

pública e outra privada. A chave privada é 

usado para decodificar as mensagens 

codificadas com a chave pública. 

4. A Criptografia Assimétrica ou criptografia de 

chave privada, utiliza uma chave privada para 

codificar e decodificar uma mensagem, ambos 

o emissor e receptor devem possuir a mesma 

chave. 

5. As Funções Hash criam um identificador único 

(hash) de tamanho fixo para qualquer tipo de 

informação, a partir do identificador não é 

possível obter a informação inicial. Permite 

confirmar integridade. 
 

A soma dos itens corretos é: 

(A) 0 

(B) 5 

(C) 7 

(D) 12 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: CONTADOR 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

QUESTÕES DE 21 A 40 
 

21. As situações que possam vir afetar o 

patrimônio, de acordo com a Lei no 4.320/64, 

serão registradas em contas. 

 

(A) Patrimoniais. 

(B) Orçamentárias. 

(C) Financeiras. 

(D) De compensação. 

 

22. Em todas as alternativas tem termos 

relacionados ao conceito de orçamento público 

como um planejamento de aplicação de 

recursos nos programas de governo, EXCETO 

 

(A) Programas de custeio; 

(B) Programas de investimentos; 

(C) Programas de inversões e transferências; 

(D) Programas de estimativa das receitas e 

das despesas. 

 

23. A Lei 4.320/64 Estatui Normas Gerais de 

Direito Financeiro para elaboração e 

controle dos orçamentos e balanços da 

União, dos Estados, dos Municípios e do 

Distrito Federal. Todas as afirmações abaixo 

sobre essa lei estão corretas, EXCETO. 

 

(A) A Lei 4.320/64, ao dispor que pertencem 
ao exercício financeiro; I – as receitas 
nele arrecadadas e, II – as despesas nele 
legalmente empenhadas, faz referência 
aos seguintes regimes contábeis, 

respectivamente de caixa e de 
competência. 

(B) As contas indicadas no balanço 
patrimonial, quando segregadas em 
quatro sistemas autônomos, como sugere 
a Lei no 4.320/64, constituem-se pela 

junção dos sistemas financeiro, 
patrimonial e compensado. 

(C) Quando a contabilidade governamental é 
estruturada em quatro sistemas básicos e 
autônomos, isto é, que não se 
comunicam diretamente, como sugere a 

Lei nº 4.320/64, as contas interferenciais 

entre os sistemas financeiro e patrimonial 
costumam ser intituladas, 
respectivamente execução da receita e 
receita orçamentária. 

(D) Na verificação do direito adquirido pelo 
credor, a Lei nº 4.320/64 exige que se 
tenha como base o contrato, em se 

tratando de fornecimentos ou serviços 
prestados. 

 

24. Créditos Adicionais são as autorizações para 

despesas não computadas ou 

insuficientemente dotadas na Lei 

Orçamentária Anual. Sobre eles rodas as 

afirmações abaixo estão corretas, EXCETO. 

 

(A) Os créditos adicionais destinados a 

despesas para as quais não haja dotação 

orçamentária específica são especiais. 

(B) Os créditos adicionais destinados a 

despesas urgentes e imprevistas, em caso 

de guerra, subversão interna ou calamidade 

pública são suplementares. 

(C) As espécies de créditos adicionais são 

suplementares, créditos especiais e créditos 

extraordinários. 

(D) A abertura de créditos adicionais será 

registrada no sistema orçamentário. 

 

 

25. O que abrange o campo de aplicação da 

Contabilidade Pública? 

 

(A) Administração pública federal, estadual, 

municipal e empresas em geral. 

(B) Administração pública federal, estadual, 

municipal e suas autarquias. 

(C) Administração pública federal, municipal e 

suas autarquias, apenas. 

(D) Administração pública federal, estadual e 

empresas em geral. 

 

26. Conforme estabelecido por norma do CFC - 

Conselho Federal de Contabilidade - são 

princípios fundamentais de Contabilidade, o da: 

 

(A) Oportunidade e o da atualização 

monetária. 

(B) Prudência e o da tempestividade. 

(C) Competência e o da objetividade. 

(D) Continuidade e o da materialidade 

 

27. O maior nível de agregação das diversas 

áreas de despesa que competem ao setor 

público é relativo 

 

(A) Às funções. 

(B) Às subfunções. 

(C) Às categorias econômicas. 

(D) Às modalidades de aplicação. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE ANÍSIO DE ABREU - PI 

CARGO: CONTADOR 

28. De acordo com o art. 43 da Lei no 

4.320/64, a abertura de créditos suplementares 

e especiais depende da existência de recursos 

disponíveis para acorrer à despesa. Um recurso 

que NÃO pode ser considerado para fins de 

cobertura dos créditos suplementares e 

especiais é: 

 

(A) O excesso de arrecadação. 

(B) A diferença entre Ativo financeiro e Passivo 

financeiro do final do exercício anterior. 

(C) O superávit financeiro do exercício 

corrente. 

(D) O resultante de anulação total de dotações 

orçamentárias. 

 

 

29. Sobre licitação todas as afirmações abaixo 

estão corretas, EXCETO. 

 

(A) A licitação NÃO é dispensada para outros 

serviços e compras de valor acima de 

15% (quinze por cento) do limite definido 

pela lei 

(B) É vedada a contratação de serviços 

técnicos especializados com notório 

saber, por meio da inexigibilidade de 

licitação, quando tratar-se de serviços de 

publicidade e divulgação. 

(C) A licitação, salvo por motivo de interesse 

público devidamente justificado, e sem 

prejuízo da habilitação de interessados 

residentes ou sediados em outros locais, 

será efetuada no local do fornecimento ou 

prestação. 

(D) Para fins de licitação, o órgão ou entidade 

signatária do instrumento contratual 

denomina-se contratante. 

 

 

30. Segundo a Lei no 4.320/64, o exercício 

financeiro abrange o período: 

 

(A) Contábil de execução do orçamento. 

(B) Coincidente com o ano civil. 

(C) Subsequente à promulgação da Lei de 

Orçamento Anual. 

(D) Determinado pelo início da arrecadação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

31. Ativos são os bens e direitos que a empresa 

tem num determinado momento, tais como: 

I. Caixa: valores monetários existentes, 

como, por exemplo, dinheiro, cheques, 

ticket, saldo em conta corrente bancária, 

ou aplicação financeira. 

II. Duplicatas a Receber: duplicatas que a 

empresa tem a receber, decorrentes das 

suas vendas a prazo. 

III. Estoques: mercadorias/produtos 

destinados à venda, pelo custo de 

aquisição. 

IV. Imobilizado: ativos fixos que a empresa 

utiliza para a realização de suas atividades, 

menos o valor da depreciação. 

 

Analisando as afirmações dos itens acima 

podemos concluir que: 

 

(A) Apenas I e II estão corretas 

(B) Apenas I, II e III estão corretas 

(C) I, II, II e IV estão corretas. 

(D) Apenas II, III e IV estão corretas 

 

32. Todas as afirmações abaixo sobre ativos e 

passivos estão corretas, EXCETO. 

 

(A) Os Ativos classificados no subgrupo 

Imobilizado assim são bens corpóreos que 

objetivam a manutenção da operação da 

empresa. 

(B) São contas de Ativo, despesa de salários, 

mercadorias e caixa. 

(C) As contas do Passivo são apresentadas no 

Balanço Patrimonial de acordo com a 

ordem decrescente de exigibilidade. 

(D) O Ativo Permanente é integrado por bens 

imóveis, bens móveis e créditos. 
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33. O Balanço Patrimonial (BP) é a principal 

Demonstração Financeira existente (relatório 

contábil obrigatório por Lei). Sobre ele todas 

as afirmações abaixo estão corretas, EXCETO. 

 

(A) No Balanço Patrimonial, as contas 
representativas de provisões têm 
sempre saldo credor, quer sejam 
classificadas no Ativo ou no Passivo. 

(B) Em diversas situações, um ato da 
administração pode gerar lançamentos 
em mais de um dos sistemas contábeis 

ao mesmo tempo e, em outros casos, 
em apenas um deles. Um evento que 
gera lançamentos contábeis nos 
sistemas orçamentário, financeiro e 
patrimonial, concomitantemente, é a 
alienação de bens móveis. 

(C) Classificam-se como Receita Patrimonial 

as contribuições. 
(D) O Balanço Patrimonial é a demonstração 

contábil destinada a evidenciar, 
quantitativa e qualitativamente, numa 
determinada data, a posição patrimonial 
e financeira da entidade. 

 

34. O registro de eventos que possam, direta ou 

indiretamente, afetar o patrimônio público no 

futuro é registrado no sistema: 

 

(A) Orçamentário. 

(B) Financeiro. 

(C) Patrimonial. 

(D) De compensação. 

 

35. Todas as afirmações abaixo estão corretas, 

EXCETO. 
 

(A) Os créditos extraordinários não dependem 

de prévia autorização do Legislativo. 

(B) Os créditos orçamentários têm vigência 

adstrita ao exercício financeiro em que 

forem autorizados. Porém, se o ato de 

autorização for promulgado nos últimos 

quatro meses do exercício, a Constituição 

autoriza sejam reabertos, nos limites dos 

seus saldos, os créditos adicionais 

especiais e extraordinários. 

(C) Sobre créditos adicionais, é correto afirmar 

que a abertura de créditos suplementares 

se destina ao atendimento de despesas 

urgentes e imprevistas, que exigem a 

rápida atuação do ente público. 

(D) Os créditos adicionais que tem como 

finalidade atender a despesas urgentes e 

imprevistas, em caso de guerra, comoção 

intestina ou calamidade pública são 

denominados créditos extraordinários. 

 

36. De acordo com a Lei 6.404/76 em seu Art.24 

estabelece que os certificados das ações serão 

escritos em vernáculo e conterão dentre 

outras as seguintes declarações, EXCETO. 

 

(A) Determinação da companhia, sua sede e 

prazo de violação; 

(B) O valor do capital social, a data do ato 

que o tiver fixado, o número de ações em 

que se divide e o valor nominal das 

ações, ou a declaração de que não têm 

valor nominal; 

(C) Nas companhias com capital autorizado, 

o limite da autorização, em número de 

ações ou valor do capital social; 

(D) O número de ações ordinárias e 

preferenciais das diversas classes, se 

houver as vantagens ou preferências 

conferidas a cada classe e as limitações 

ou restrições a que as ações estiverem 

sujeitas; 

 

37. Segundo o SIAFI, a Unidade Gestora, 

 

(A) é o órgão responsável pela gestão 

patrimonial da entidade. 

(B) possui orçamento para gerir o exercício 

financeiro, e tem, inclusive, a 

responsabilidade pela contabilização. 

(C) tem função similar à Unidade 

Administrativa, mas atua desvinculada do 

Orçamento. 

(D) tem a responsabilidade pela 

contabilização dos atos e fatos ocorridos 

na entidade. 

 

38. Os serviços de contabilidade pública estão 

organizados de modo a permitir, dentre outras 

funções, que: 

 

(A) O controle externo seja realizado pelo 

judiciário. 

(B) A população tenha pleno conhecimento 

das ações de governo. 

(C) A prestação de contas para instituições 

financeiras ocorra sistematicamente. 

(D) A composição patrimonial seja percebida. 
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39. De acordo com o Princípio da Prudência, a 

contabilidade deve adotar, dentre os critérios 

válidos, aquele que resulta no: 

 

(A) Menor valor para os Passivos. 

(B) Menor valor para os Ativos. 

(C) Menor valor para as perdas. 

(D) Maior valor para o Patrimônio Líquido. 

 

40. No sistema SIAFI as siglas ND, NE e NL, 

significam, respectivamente, 

 

(A) Nota de Despesa, Nota de Empenho e 

Nota de Liquidação. 

(B) Nota de Destaque, Nota Eletrônica e Nota 

de Lançamento. 

(C) Nota de Dotação, Nota de Empenho e 

Nota de Lançamento. 

(D) Nota de Despesa, Nota de Exclusão e 

Nota de Lançamento. 

 

 


